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Geachte raadsleden,

Tijdens de raadsvergadering op 4 juli 2024 is de motie “Bomen voor alle Lansingerlanders” (M2024-008) 
aangenomen. Hierin wordt gevraagd om -bij de meerjarenbegroting 2025-2028- een voorstel te doen om 
gratis bomen beschikbaar te stellen voor inwoners, maatschappelijke organisaties en ondernemingen.

Inkoop 400 pesticidevrije bomen en fruitbomen
Om inwoners, maatschappelijke organisaties en bedrijven te stimuleren om tegels te vervangen door 
groen, is er een motie ingediend om gratis bomen beschikbaar te stellen. Deze motie vraagt om 
samenwerking met lokale en relevante partijen voor het waarborgen en lokaal inkopen van deze bomen. 
Uit onderzoek is gebleken dat er in Lansingerland geen telers beschikbaar zijn die ons kunnen voorzien van 
pesticidevrije bomen, waardoor wij telers buiten Lansingerland hebben benaderd. Om de biodiversiteit, 
boven en onder de grond, te beschermen, willen wij, in tegenstelling tot gemeente Zoetermeer, 
uitsluitend pesticidevrije bomen en fruitbomen gebruiken. Pesticidevrije bomen vallen in een hoger 
prijssegment, maar bomen uit de reguliere teelt bevatten bestrijdingsmiddelen die bedoeld zijn om 
schadelijke insecten te bestrijden. Deze middelen kunnen echter ook nuttige insecten doden, die van 
cruciaal belang zijn voor de bestuiving.

In 2019 hebben we ook een bomenactie georganiseerd, die 367 aanmeldingen opleverde. De actie in 
gemeente Zoetermeer was een groot succes, maar er bleven nog 300 bomen over. Om te voorkomen dat 
we met een overschot blijven zitten, stellen wij 400 bomen beschikbaar. Dit zorgt ervoor dat we 
voldoende budget hebben om bij te bestellen, mocht er veel belangstelling zijn. Inwoners, maatschap
pelijke organisaties en bedrijven kunnen via een online formulier maximaal één boom bestellen. De 
geselecteerde boom wordt op zaterdag 7 december door de hovenier bij hen thuisbezorgd.
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Inzet tijdelijke tegelactie
Om inwoners, maatschappelijke organisaties en bedrijven te helpen om tegels in hun tuin te vervangen 
voor de bomen, zetten wij tijdelijk een tegeltaxi in, die tegels ophaalt en afvoert. Op deze manier 
verlagen wij we de drempel om tuinen groener te maken. Inwoners, maatschappelijke organisaties en 
bedrijven kunnen via een online formulier een ophaaldag reserveren.

Financiering
Voor de aanschaf van 400 pesticidevrije bomen en fruitbomen, de thuisbezorging door de hoveniers 
alsmede de inzet van de tegeltaxi wordt een maximumbedrag van C 30.000 gereserveerd uit het bestaande 
krediet van Investeringsfonds Duurzaamheid.

Uitvoering
Medio november ontvangen inwoners, maatschappelijke organisaties en bedrijven informatie over de 
bomen die ze kunnen bestellen. De geselecteerde boom wordt op 7 december door de hovenier bij hen 
thuis afgeleverd.

We vertrouwen erop hiermee invulling te hebben gegeven aan motie M2024-008.

Met een vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders van Lansingerland

Mickel Beckers 
gemeentesecretaris

S. Fortuyn 
loco-burgemeester
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